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ВСТУП 

Актуальність дослідження. На сучасному етапі розвитку 

суспільства кількість дітей, які мають мовленнєві порушення, збільшилася 

порівняно з попереднім десятиліттям і має тенденцію до подальшого 

зростання.  

Сучасний етап розвитку спеціальної педагогіки та психології 

характеризується пошуком нових шляхів соціальної адаптації дітей з 

психічними та фізичними проблемами. Значних успіхів у соціалізації 

дитини з особливими освітніми потребами може бути досягнуто лише за 

активної участі в цьому процесі сім’ї, і в першу чергу батьків(Н. 

Гаврилова, О. Константинів, С. Миронова, Ю. Рібцун, В. Тищенко,). В 

зв’язку з цим, проблема сім’ї дитини з відхиленнями в розвитку є однією з 

найактуальніших. Вчені підкреслюють важливу роль родини у процесі 

корекційно-розвивальному впливу на дошкільників з тяжкими 

порушеннями мовлення, і вважають що правильна організація сімейного 

виховання таких дітей є однією з умов створення для них сприятливого 

середовища. Також дослідники вважають необхідним підвищення 

психолого-педагогічної культури батьків. Найважливішими передумовами 

для підвищення ефективності роботи науковці називають формування в 

батьків мотивованого ставлення до корекційної роботи, підвищення 

логопедичних знань та активне включення в цей процес. 

Останні десятиріччя вивчення взаємодії сім’ї та логопеда 

здійснювалось переважно з організаційних позицій, що формувало 

однобічне уявлення та гальмувало розуміння глибини проблеми. 

Незважаючи на безперечну пріоритетність сім’ї у мовленнєвому розвитку 

дитини дошкільного віку (Л.Виготський,В. Вержиховська,С. Миронова,та 

ін.) роль родини звузилась до обмежених форм роботи з батьками у 

логокорекційному процесі. Порівняльний аналіз спеціальної літератури 

(В.Кісліченко, О. Мастюкова, А. Москвіна,М. Нікітіна, А. Сагдулаєв. І. 

Глущенко, Г. Соколова, В. Тищенко, Ю. Рібцун, та ін.) свідчить про 
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недостатність вивчення можливостей батьків у процесі корекції мовлення, 

про несформованість вимог до участі родини у логокорекції, відсутність 

єдиної системи інформування батьків та попередження мовленнєвих 

розладів. 

В останні роки, зважаючи на впровадження інклюзивного навчання, 

що передбачає залучення батьків, як активних учасників навчально-

виховного процесу, в теорії та практиці педагогічної науки виникла 

необхідність активного вивчення сім’ї, яка виховує дитину з тяжкими 

порушеннями мовлення.Власне це й обрано основною проблемою даного 

дослідження, що визначає його актуальність як у загальнопсихологічному, 

так і у прикладному аспектах. 

Мета дослідження ‒ на основі аналізу спеціальної психолого-

педагогічної літератури визначити теоретичні й методичні основи 

особливостей організації співпраці логопеда з батьками дітей із тяжкими 

порушеннями мовлення. 

Предмет дослідження –особливості співпраці логопеда з батьками, 

що виховують дітей молодшого шкільного віку з ТПМ до співпраці. 

Об’єктом дослідження є співпраця батьків, що виховують дітей з 

тяжкими порушеннями мовлення з вчителем-логопедом. 

Завдання дослідження:  

1. Здійснити аналіз спеціальної психолого-педагогічної та 

логопедичної літератури з проблеми дослідження. 

2. Проаналізуватиорганізацію співпраці логопеда з батьками, що 

виховують дітей з тяжкими порушеннями мовлення; 

3. Провести аналіз досвіду організації дистанційної співпраці 

логопеда з батьками, що виховують дітей з порушеннями мовлення 

Методи дослідження - теоретичні - методи аналізу, узагальнення, 

синтезу, систематизації наукових даних; емпіричні - методи аналізу 

продуктів діяльності: спостереження, опитування, бесіда, анкетування; 
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методи математичної статистики, узагальнення даних - якісна і кількісна 

обробка та інтерпретація даних. 

Структура дослідження - включає вступ, два розділи і висновки до 

них, загальні висновки, список використаних джерел та додатки. Загальний 

обсяг курсової ‒ 36 с. 
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ВИСНОВКИ 

Узагальнення результатів проведеного теоретичного та 

експериментального дослідження дали змогу сформулювати наступні 

висновки: 

1. Сім'я відіграє важливу роль у здійсненні ефективної логопедичної 

допомоги для подолання мовленнєвим порушень дитини. За допомогою 

використанняіндивідуальної, групової та масової форм взаємодії з 

батьками значно збільшується ефективність корекційної логопедичної 

роботи, спрямованої на подолання мовленнєвих порушень дітей. Аналіз 

науково-методичних джерел показав нам, що існує чотиримоделі 

виховання дітей з тяжкими порушеннями мовлення: модель уякій у батьків 

порушена зворотна реакція до своїх дітей; модель запринципом гіперопіки; 

модель жорсткої позиції у вихованні дитини;модель адекватного 

відношення до дитини з ТПМ; 

3. Завданнями педагога у роботі з батьками є: допомогти сформувати 

адекватні взаємини між батьками, іншими членами сім’ї та дитиною; 

допомогти дорослим створити комфортну для розвитку дитини сімейну 

атмосферу; розширити проінформованість батьків про потенційні 

можливості дитини, її перспективи у різних аспектах життя; створити 

умови для активної участі батьків у вихованні й навчанні дитини; навчити 

батьків прийомів організації ігрової та навчальної діяльності дитини; 

підвищити рівень психічного здоров’я самих батьків; 

4.На основі проведеного анкетуванняз батьками було виявлено,що не 

всі батьки адекватно оцінюють стан своїх дітей, не уявляють можливих 

проблем у дошкільному та на далі в шкільному навчанні чи в самостійному 

житті, пов’язаних з мовленнєвими порушеннями. Отже,батьки та рідні не 

усвідомлюють порушень у мовленні їхньої дитини, хочуть співпрацювати 

з спеціалістами, але не виявляють для цього ініціативи.Аналіз одержаних 

результатів анкетування педагогічного колективу дає змогу нам побачити, 

що більша половина вчителів незадоволенні співпрацею з батьками тому, 
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що велика кількість батьків не виконує рекомендацій спеціалістів та не 

проявляє ініціативності у співпраці, а це сприяє неефективній корекційній 

роботі. Водночас форми і засоби співпраці фахівців закладу з батьками 

часто носять формальний характер і не є дієвими.  

5.Аналіз спостереження організації дистанційної роботи вчителя-

логопеда з батьками, що виховують дітей з тяжкими порушеннями 

мовлення показав, що логопедом проводились такі форми роботи як 

індивідуальні консультації для батьків, перегляд вебінарів, розробка 

дидактичного матеріалу, розсилка домашньої роботи батькам 

черезсоціальну мережуViber.В ході співпраці тільки батьки двох з п'яти 

дітей йшли на контакт і був помітний зворотній зв'язок, тобто технологія  

«Фідбек».Батьки трьох дітей з порушеннями мовлення були старші за 

віком, тому у них виникли практичні труднощі з використанням ІКТ, не 

вистачило практичних навиків у роботі додатаками-месенджерами, з 

використанням комп’ютера, тощо.Не дивлячись на те, що  дистанційна 

форма навчання містить як позитивні так і негативні сторони вона має свої 

перспективи, яка виправдовує себе вумовах пандемії, проте, замінити 

традиційні форми навчання та виховання дітей дошкільного віку з 

порушеннями мовлення дистанційна освіта не може. 
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